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SOTAUUTISIA
(T ra e  tranU atio ti f i in i  w itb  the Postmaster 

at \s to ria . ( in . .  Ane. 22. 1918, as re flu ire i! 
by section 19 of Ih e  A c t oi O ct. 6th. 1917.1

( I I .  P :n  sähkösanomia T o ve rille !

Englantilaisten hyökkäys.

elok. — Kenttä- 
tiedotti tänään 

tänä aamuna ai-

Lontoo. 22 I» 
¡marsalkka Hai 
¡e ttä  b rittilä ise t(T ru e  ft  an *!at ton f ih d  w ith  the P< «tma«tet 

at A t<Mia. O re., \u  - . 
by section 19 of the A c t .4 Oct. 6«).. UH 7.) I koivat viittätoista m inuuttia \ilil- 

vii<i yleishvokkävksen Ancrcn 
•älillä'

vallatut alueet 
vastah vökkä- 

\  ihollinen on teh-

W ashington, 1). U. 21 p elok. ¡Ie

. listukscssa sanotaan, että se on 
I annettu kuolevan yhteiskunta­
järjestelmän vallitessa. Ohjel- 

i ma on laadittu helpottamaan 
i m uuttam ista tästä vararikkoutu- 
i neesta kapitalistisesta järjestel­
m ästä uuteen parempaan, joten 

j nykyinen sosialistinen ohjelma ei 
j ole viimeinen, eikä täydellisin. 

M utta imperialismista, kauppa- 
w ith  fh. postmaster! ia te. dlisuuskilpailusta, taantu-

lois, ns roiiiircii; jpuksellisesta diplomatiasta, kelli- 
section 19 of ih r  Act ui O ct. 6th, 19J7.*

Sos.-puolucen
f T rue transla tion filed

at \ storia. < hv., \n« . 
by

— A. F. oi L. liiton kirjuri Frank ¡ja Som m ai v. 
Morrison edusta jahti'»neen soti-1 hyökkäyksessä 
las\ aliokunnalle esittäessään jä r - ■ kyettiin pitämään 
jestyneen työväestön vastalau- )ysten edessä.

tyksessä jälellä olevien kansojen 
( hieago, 111. — Sosialistipuolu-j pettäm isestä ja orjuuttam isesta, 

•Jleisessä ■ ecu vaalitaisteluohjelmassa selite- ¡militarismista ja kansanjoukkojen 
tään, että työväenluokka on vai- . riistäm isestä ei voida päästä muu

seen I hom asin  esittäm ään  
ehdotukseen sanoi m m.:

lisä-

“ Me emme nrotesteeraa sitä 
vastaan, että miehet otetaan sota- I 
väkeen, m utta me protesteeraam - , 
me sitä vastaan, että tunnotto- ' 
niille työntecttäjille annetaan ase- I 
velvollisuuslaki aseeksi käytettä- i 
vaksi työläisiä vastaan samalla i 
kun tyoliiisiä herjataan “släkke- : 
reiksi”.

Morrison selitti, ettei liite ole 
m uuta kuin yksinkertaisesti tn»- i 
•pakkolaki, joka velvoittaa Ah-! 
dvsvaltain presidentin estämään 
työläiset tekem ästä lakkoja, sa- i 
maila hän kertasi useitten laki­
miesten lausuntoja, jotka olivat 1 
antaneet ehdotuksen suhteen e- 
räissä kohdin toisellaiset selityk­
set kuin sotaministeri Baker e- i 
dustajahuoneen sotilasasioitten J 
valiokunnalle ant »i

’’Senaattori Thomas, lisäehdo- 
tuksen tekijä myöntää. että se on 
tähdätty  lakkoja tekeviä työläisiä i 
vastaan.” selitti Morrison jatka­
en: ‘‘Hallitus ei vaadi teollisuus-' 
työläisten hallitsem ista, m utta |

¡nyt pon
Li lisissä 

k( >to  at 
kia.

evia vastah  yiikkäyksiä 
U teluissa b rittilä ise t ot- 
hnattatuhatta s< »tavan-

Ranskalaiset päässeet 
joelle.

Ailette-

: karusi. 22 p. cl» »k.

luistamassa uutta veljeysliittoa 
vaatimustensa esille saamiseksi 
ja saavuttamiseksi ja että Ameri­
kan sosialistipuolue valmistaa 
\inerikan työväestöä valmiiksi 

Ottamaan paikkansa tässä tule­

viin kuin kapitalistisen järjestel­
män täydellisesti hyljäämisen 
kautta. Kaikki mikä on vähempi 
sitä. jokainen uudistuskoe mikä 
jättää teollisuuden, pääoman, ktt- 
letusvälincet ja kansalliset rikka-

SÄHKÖSAHOMATIETOJA
————————

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at Astoria . O rc.. An«. 22, 191S. as required 
by section 19 ot the A ct ot Oct. 6th. 1917.)

(U. P :n  sähkösanomia Toverille)

Liittolaisten neuvosto Arkan­
gelissa.

Washington. 22 p. elok. —
Liitti daiset ovat muodostaneet 
vmpärvsvaltojen neuvoston A r­
kangelissa Yhdysvaltain lähetti­
läs b ran d s puheenjohtajana. Sa­
manlainen neuvosto perustetta- 
nee Vladivostokiin. Nämä neu­
vostot tulevat-valvom aan Venä­
jälle annettavasta taloudellisesta 
ja m ilitaarisesta “avustuksesta”
(holshevikien kukistamisessa, s o - i tehnyt jonkinlaisen sopimuksen 
pisi lisätä 1. ' ’ ~~

Japan i satoa
»Truc tran^ la lion  filed w ith  the Postmaster 

at A stana. Oie.. A»«. 22. 191«. as required 
by section 19 of the A ct of O ct. 6tb, 1917.)

Tokio, 21 p. elok. — Levotto­
muudet korkeiden riisin hinto­
jen johdosta jatkuvat, ja yli Ta­
panin on vallinnut monta me­
teliä. joista moni on päättynyt 
verenvuodatukseen. Hallitus on

(T ru e  transla tion f i l i i l  w ith  the Postmaster
at A storia . Ore., Ans. 22. 1918, as n q u irn l 
ny section 19 of the A c t of O ct. oth. 1917.)

Vladivostok, 18 p. elok. — 
Vladivostokissa puuhattu Yleis­
lakko on johtanut siihen, että 
satam atyöläiset, kirjapainotvöläi- 
set ja sekatyöläiset ovat lopet­
taneet tvonsä, vaatien tsekkiläis- 
slovakkien vangitsemien sovietti- 
jäsenten vapauttam ista sekä ken­
raali llorw athin. vastavallanku­
mouksellisten johtajan, karkotta­
mista.

l.akkolaiset tuom itsevat tsek- 
kiläis-slo\ ukkeja so vietti hai lit uk­
sen hävittäm isestä ia liittolais­
maita sotilasdiktatuurin perusta­
misesta.

sanomalelTtien kanssa ja sallii 
niiden julkaista kaksi virallista 
bulletiinia päivässä. Muuta ei 
riisikapinasta saa kirjottaa.

Ensimäisessä kapinasta julais- 
i tussa hulletiinissa selitetään ti- 
; lannetta Tokiossa viimeisen kol- 
i men päivän aikana. Kolme eri 
! mielen (isotta ja joukkoa, joiden lu- 
i kuinäärä vaihteli kolmestasadas- 
j ta k vminencentuhanteen oli hä- 
i vittänvt poliisien v a h tik o ir ia ,  
riisimakasiineia ja geishatyttöjen 

i asuntoja. Julkisiin rakennuksiin 
oli hvixkättv.

Bulletiinista ilmenee, että ka­
pinoita oli puhjennut paitsi Osa- 

Join, Kioton ia Kogoian piireissä 
i lS:ssa prefektuurissa. Sosialis- 
■ teia syvtetän kansan ylly ttäne- 
: sestä monin

torjuttiin.
Ran sk;ilaiset 

le n to k o n i/  ja ilmasuojelustykit 
tekivät tyhjäksi saksalaisten len- 
t< »k< »neiden liyökkäysyrityksen 

iin tän i aamuna.

Ilmahyökkäys
p. -

vaisuden kansainvälisessä tvöva- i „det riistäjien käsiin saattaa, kan- 
enliikkeessä. _ < )h jelmajulistuk- i sainvälisiin selkkauksiin ja johtaa

sanotaan: j lopuksi uuteen mailman trage-
pulrkeamista i (jjaan Ottelu on kokonaan kes­
inäni olivat kittvnvt siihen, että työväen jouk 

yksityisten kapitlistieit hallitse- : Ui.jen on vallattava haltuunsa 
mia näitten hallitsevien voitoksi, edellämainitut laitokset, ja sitä

Pariisi, 22
sen alkulauseessa

I “ linnen sodan 
Ailette- kaikki suuremmat

Ranska-
laiset ovat saapunee 
joelle hyökkäyksessään Aisnen 
ja ( »isen välillä, sanotaan viralli­
sessa tiedonannossa. Tämä te ­
kee yhteensä 9 mailin etenemisen 
sitten lauantain. 'Paisteina ja t­
kui illalla LasHgnystä aina Sois- 
sonsiin saakka. Ranskalaiset 
vallottivat St. I 'nnl-aux-P.i »isin. 
ia saapuivat Ailette-joelle 1 -a 
i hiiney-Baggen kohdalla. Rans­
kalaiset olivat koki» viime yön 
kosketuksissa vilu »llisen

, Kopeasti elintarpeitteif hintojen 
(kohoaminen, laajalle »ulottuva 
¡»uute työläisten kesken, keski­
luokkaan lukeutuvien tulojen riit- 

j täm ättöniyvs ja suurten om ai­
suuksien keskittym inen verrat­
tain harvojen käsiin olivat luon­
nollisia seurauksia maihnassa, 
jossa tuotantoa harjoitetaan vksi- 

voittoa varten.”

Pani'

ja vahasivat 
tin , Thiescoui 
courtin ia

Le Plemon- 
tin, Cannectan- 
Villen. kaikki 

Las-

kanssa t visten
" Kaikki kansat

1 livette-ioen eteläpu. » le ik i 
signvu ja Xovonin välillä

jaettiin toisil 
Ien vihamielisiin leireihin — 
tuotannosta välittäm ättöniiin n- 
mistajiin ja tuotannon vlläpitä- ,

varten on tvöväenjoukkoja valis­
tettava käsittäm ään näitten lai­
tosten hallinnon tarpeellisuuden.

‘‘Tätä kasvatustyötä tekemään 
me kutsumme kaikkia, jotka kä­
sittävät mitä etua on tasa-arvoi- 
suuden, kansanvaltaisuuden ja 
veljeyden maihnassa vallitseviksi 
sattam isesta." sanotaan ohjel­
m assa.

Liittolaiset peräytyneet
gelissa.

Arkan-

Pari’-
100,000 sotavankia.
i. 22 ’». elok. Lein

Paris. sanoo liittolaisten ottaneen 
jokin toinen vaatii, joka on oii- ¡100.0000 sotavankia heinäkuun lf 
loutunut tällä kerralla. ('Inko t »-¡päivän jälkeen.
lorado Fuel Co. ja terästrusti tä -j —
män ’lakitekeleen takana/ “ 1 ä- 1 ,
mäti ehdotuksen tekijä tahtoi e- | 
sittää sen rangaistukseksi vei v o i -  ■ 
lismitensa laiminlyöville tvöläi- ; 
sille, m utta työläiset tietävät, et- ; 
tä vnllihaudassakin on pahempi 
idla kuin tehdä ylimääräisen pit­
kiä työpäiviä riittäm ättöm ällä 
palkalla terästehtaissa".

"Järjestynyt työväestö on tävt- 
tänvt velvollisuutensa eikä hvväk 
sv. että  heitä leimataan “släkke- 
reiksi”. Vetäkää esille vaan ne 
etuilijat, jotka ovat tämän puu­
han takana ja havaitsette, että 
he ovat häikäilemättömimpiä so- 
tasaalistajia mitä maassa on".

Morrison väitti perä tti »maksi 
Thom asin syytöksen, että muka 
sotatarvikkeiden valmistusta oli­
si hidastutettu  lakkojen kautta 
kuin m yö<^en  että hidenkaiva- 
jat muka eivät viitsi tehdä" tvötä 
m uuta kuin pari kolme päivää 
viikossa. X iimeiscn väitteen ku­
moamiseksi esitti Morrison hiili- 
hallinnon tiedonannon, josta kä-

Viime tiedot.
Pariisi, 22 p .elok. — Rans­

kalaiset ovat kulkeneet Ailetten 
ylitse mailia leveälti ja tunkeutu­
vat Coucv a kohden. 11 mailia

Lentokonetuotannon järjestely.
W ashington. 22 p. elok. — Se­

naatin lentokoneiden valm ista­
mista tutkinut alikomitea jätti 
tänään mietintönsä sotilasasiain- 
komitealle, suosittaen lentokone­
teollisuutta viiden miehen hoi­
toon. tuotannon lisäämistä, kek­
sintöjen edistämistä sekä tuo- 
tantovoittojen vähentäm istä tu- 
levaisuudessä. Komitea raport- 
teerasi, että rahaa oli tuhlattu  
liikoja ia käytännöllistä järkeä 
f di puuttunut alkuvalmist uksissa. 
Komitea selitti kuitenkin, että 

: vaikka “paljon pettymyksiä on 
olemassa, on lentokoneteollisuu­
dessa sittenkin pitkälle edistytty 
ia aika tulee •pian, jolloin lento­
koneiden määrä valmi st ukseen
voidaan rvhtyä.”

Amsterdam. 21 p. elok. — 
\  ologdasta tiedotetaan virallises­
ti, että Arkangelissa toimivat liit­
tolaisten joukot ovat vetävtvncet 
pois holshevikien tykistön ulot­
tuvilta.

'Soviett¡tasavallan joukoj ovat 
räiähvttäneet Baikalin tunnelin 
Siperian radalla.

“Raamatun tutkija” 
tuomittiin

oaikoin.
Puolueen toimeenpanevakomi- 

ten on valinnut alakomitean, jo­
hon kuuluvat O Keal, Shiplacoff 

palvelivat om aisuutta j ia Goebel, mikä tulee neuvottele­
maan puolueeseen ’kuuluvan 
kongressiedustajan Mever Lon­
donin kanssa kongressin seuraa- 
valla istunnolla ajettavasta puo- 

loudessa. Yksityinen tuo tan to -; lueen lainlaadinnallisesta ohjel- 
, laitosten käyttö  ja rajaton kil- 1 liiasta. Niinikään komitea mää- 
pailu ovat osoittautuneet mah- rasi valmistettavaksi vaalitaiste- 

i ilottomiksi kestämään sodan ko- i lukirjallisuutta nopeasti lähene- 
i ettelemuksessa. Valtion edut o- <ää vaalikamppailua varten sa- 
vat astunet vlinimiksi.“ maila kun valtiojärjestöjä on ke-

“ Kaikkien kansainvälisten sub- liotettu ryhtvmään valmistuksiin, 
uudistam isk ysvm vsten

viin jotka 
omistavia".

“ l uli sitten sota. Se on osot- 
tanut, että yksityinen tuotanto­
tapa ei ole tyydyttävä kansanta-

Soissonsin pohjoispuolella.
Saksalaiset rykm entit Coucvn 

.seudulla valm istautuivat vasta­
hyökkäykseen m utta salaman­
nopealla iskulla ranskalaiset *pa- ' 
kottivat heidät perääntym ään pa­
niikin vallassa svösten taaimmai- 
set rivit sekasortoon.

Kovon on nopeasti joutum as­
sa saarroksiin. Ranskalaiset ovat 
n vt valmiit marssimaan Öisen 
kanavan vli X arennesin ia Mar- 
lancourtin välillä.

Pyörremyrsky tehnyt 
hävitystä Minne­

sotassa •
elok.22 p.

teitten
pohjalla on suurin kysymys mikä . 

i koskaan mailmalla on ollut rat- i
kaistavana. \  aitio hallitsee teol­
lisu u tta , m u tta  kenen on h a llitta ­
va valtiota? 'bämän kysymyk­
sen ratkaisusta riippuu ihmiskun­
nan tulevaisuus".

“ Eri etujen kannattajajoukot 
ovat jo järjestymässä, jokaises­
sa maassa, ystävien ia vihollisten 
puolella samaten, teollisuutta ia 
kauppaa hallitsevat miehet suun-i 
nittelevat julkisesti niailmankau-1 i“ -‘
pan valtaamista. K vt jo nämät 

I miehet etsivät hallitustensa apua

Sukellusveneet karko­
tetut Ranskan ran­

nikoilta

Lontoossa katuvau- 
n unáis et jyrkkinä

(T ru e  transla tion f i l t  i  w ith  the P  »stmaster 
at AstoHa. O n . Vug. 1918, «4 reQui • ’
by section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.)

Victoria. B. C., 21 p. elok. - 
Evan C. Edwards, “kansainväli­
sen raaniatim tutkijain liiton" jä ­
sen tuomittiin Sl.OtX) sakkoon 
taikka ö kuukauden vankeuteen 
Rangaistus langetettiin sen joh­
dosta. että häneltä löydettiin Ca- 
nadassa kielletty kirjanen : “Täyt- 
t vm ättöinät Ennustukset" (The 
Unfinished M vsterv).

Knipoin tehtailla hau­
dotaan lakkoa

(T ru e  trancla tion  filed w ith  the Po«tm4«ter 
at .V to r ia . O rc.. \ug . 22. 191S. as re<»i,irc>'
by section 19 of the A c t of Oct. Sth. 1917.)

(T ru e  transla tion filed with the Post tra si rr 
! pt Astoria . O rc . Aug- 22, 191«. rt«iuire<1 

by section 19 of the \c t  of O ct. 6th, 19)7A
I

(T ru e  transla tion filet! w ith  flie  Postmaster 
at A sto ria , d r i  . Aug. 23. P*is, as re q u ire ’ 
by section 19 of the A c t o* Oct. 6th, 19)7.)

Lontoo. 21 p. elok. — Monet 
1 arvelevat, että Lontoon katu- 
, vaununaisten lakko voi laajeta 
'oikeaksi "sukupuolisodaksi" sii­

nä merkityksessä, et^ä se voi ke- 
ä yleiseksi liikkeeksi nais­

ten keskuudessa miesten kanssa■ III CI 1 v l v. I >1 \ «11 < l J) 11 cl - • 111 L,„ ,, „ ,,, I . .„1. ~;, , ’ i yh tä lä is ten  palkkojen  saam iseksi,valtauksilleen sodan »aikeen. , voi k.vM kaM k, sota.
Heidän suunnitelin,ensa mukaan ; tco ||isull,k.„ a ,„ il|(. ¡., v!,ikuttaisi
mailman tulevaisuus olisi heidän tietysti myöskin 

sun.
Minenapolis, — v..-.v. . . . . .  ... , » n .n u  my.,,

•lanne telen,,.„Itse on iin,„te,tn. iO ivam ta kamppailua varallisnu- |ism lsvritvks 
että Tvlerissa Souti, Dakotan ra- <les,a ' a )l,ssa el a '" oaÄ-

yksityisiin teol-

W ashington, 21 p. elok. — 
Laivastodepartm entin apulaissih­
teeri ! rankiin Roosevelt ¡hunt­
ti haastattelussa tänään, että su­
kellusveneitä vastaan käytetyt 
menetelmät Ranskan rannikoilla 
olivat kejiittyneet niin tepsiviksi, 
että sukellusveneet ovat melkein 

__ \m<ter- kokonaan karkotetut sieltä. Sii­
nä on myös salaisuus Amerikan 
sotajoukkojen kuljettamisen me­
nestykseen.

Amerikan satam at Ranskassa 
ovat valm istetut pitkäaikaisiksi 
ja tulevat jäämään käytäntöön 
sodan jälkeenkin, sanoo Roose­
velt.

Lontoo, 21 p. elok 
damin kautta tulee tieto, että 
suurilla Kruppin kanuunatehtail- 
la lissenissä uhkaa puhjeta lak­
ko parin vuorokauden kuluessa. 
Levottomuuksien kerrotaan le­
viävän suurille tcollisuusseuduil- 
le Boehuniissa ja Barmenissa.

Kruppin tehtailla Essenissä on 
työssä noin 80.0CO työläistä. J.e- 
vottomuuksien syistä ei tiedon­
annoissa mainita.

Vallankumoushenki Saksan sota­
väessä.

Brittiläisten pääkort teeristä.

Kassakaappeja rosvot­
tiin Grays Harborissa
Aberdeen, W ash., 21 ]». elok. 

— Harvinaisen kätevästi rosvot­
tiin täällä sunnuntain ja tiistai­
aamun välisenä aikana lakimies­
ten Bridges & Brtiener, The Sa- 
ginaw Tim ber Co m ja R. I). 
Emersonin, viimemainittu ITo- 
quiamissa. kassakaapit, rosvoille 
saaliiksi joutuen Liberty Bon­
deja, sotasäästömtykkejä. rahaa 
ia kalleuksia noin $10.000 taikka 
$15,000 arvosta. Rosvous ha­
vaittiin vasta tiistaina iltamyö- 
lään. Lakimiesten Bridges ja 
<umpp. kassakaapista saivat ros­
vot etupäässä jaloki vikoristeita 
ja muita kalleuksia, joita siellä 
säilytettiin.

Varkauden tekijöiden arvellaan 
olleen ammattimiehiä, sillä var­
taat olivat osanneet avata kas­
sakaappien lukot.

MOONEYN HIRTTO- 
PÄIVÄ LÄHENEE

Karkkoja ammuttiin 
kuoliaaksi

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster
at \s to ria . ( I n . .  A u k . 22. l ‘US. as •vqutred 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, 1917.) 

Sudbury. Ont. 20 p. elok. —
Ranska, 21 p, elok. ihraan | Ciprian Ganeau, 28 vuotias nuo- 
saksalaisen komentajan loukoil­
leen antama päiväkäsky kuvaa 
parhaiten mitä 'Saksan sotaväen

: rukainen. jota poliisit olivat etsi­
neet yhdessä toisten asevelvolli­
suuden täyttäm isen karkkojana 
piileilevien kerällä tuli kuoliaak­
si ammutuksi viime perjan­
taina karkkojien kiinniotossa, 

i Poliisin vetääntvessä pimeästä 
: huoneesta, jonne piiloutuneita 
■ karkkojia tavoteltiin ja jos- 
I ta revolvereilla varustautuneet 
karkkojat ammuskelivat ampui 

¡konstaapeli T ougher karkkojia 
vastaan muutamia ’'laukauksia o- 
suen kuolettavasti Ganeauta.

ia hallituk- 
käytettävi-

taan vksilöt, 
set olisivat 
nään.”

"T ätä vastaan työväestö on 
järjestymässä. Sotaa käyvien 
maitten sisäisissä oloissa työväen j 
joukot valm istavat voimiaan, j 
Työntekijät, sekä ruumiillisen 

! että henkisen työntekijät, valmis- • 
telovat uutta veijesliittoaan v a a -*

kansat
heidän

keskuudessa kvtee. Komentaja 
sanoo:

“Tietooni on tu llut Preussin 
kuninkaalliselle ministeristolle 
osotetun kirjeen kautta, että lo­
malla olleet sotamiehet ovat jul­
kisesti puhuneet sodan jälkeen 
tapahtuvasta vallankumoukses­
ta."

“Täten tahdon painostaa kai­
kille ylemmille päälliköille, jot­
ka sattuvat itse kuulemaan täm ­
möisiä vastenmielisiä puheita tai 
kuulevat niitä toisten kautta, e t­
tä he arvelematta ryhtyvät asian­
omaisiin toimenpiteisiin. Siviili- 
virkailijoita ia sotilasrautateklen 
virkailijoita on pyydetty ryhty­
mään samoihin toimenpiteisiin.”

Ontarion hallituksen 
ehdokkaat valittiin

jaa lähellä Lincoln kauntissa 
vli

surmansa
. ... . . .  x. .. snaitsevassa kauppalasa onvi selville, että tana vuonna ne-1 , , .. 11

m aara hulenkaiva ia oh - . . . .  . . .  .. ,i -n - i-..;., pyörremyrskyn huvittaessa kaup- tuo ttanu t enemmän hiiltä Kuin , 1 7
n empi

hiiltä kuin
edellisinä vuosina.

Morrison edelleen osoitti miten
työnteettäjät ovat käyttäneet oi- i 
kenttään saada tyiiläisilleen va­
pautus siirtämällä heidät “sääs­
tettäv iin” luokkiin ja nvt kun he 
ovat sen saaneet käytetään ase- 
vei v<»ll isuusi lakon m ahdollisuut­
ta uhkaamassa heitä ia estetään 
heidät sen jälestä anomasta pal­
kan ylennystä.

palan.
Sioux City, Iowa, 22 p. elok. 
Eilen illalla kello 11:30 m yrs­

kyn tuli »tessa Tvlerin kaupun­
gin Minnesotassa »liuotetaan u-
seitten ihmisten saaneen s u r - i tim ustensa saavuttam iseksi’
niansa. Kaikki rakennukset ku­
kisti nivrskv. Sairaalan rauniois­
ta on löydetty 13 ruumista kun 
viimeksi saapui telefoonitieto 
tänne. < hiuettomuuden kohdan­
neeseen kaupunkiin sähkösano­
ma- ja telefoonijohdot ovat epä-Puola saa armon valita

oman kuninkaansa i kunnossa, länsimainen tieto on­

l "Li mitään väkivaltaisia alue 
valtauksia, e f ra n gai sukseksi so- 

i takulujen korvauksia ja kansoil­
le hallinnon määräämisoikeus, 
mikä on jo kuuluisaksi tullut 
sääntö rauhanehtoihin on saa­
massa lisäyksen ei mitään kan- 

, sainvälisiä taloudellisia etuoike-
nettom uudesta saatiin telefoonil- ' uksia, sotaa sodan jälestä”. 
la l lorencesta, <> mailia Tvleris- ' “So.sialistipuolue täyttäen(T rtte  trans la tion  filc tl w ith  the Posttna«ter j 

at V ito ria . U l f . .  A lts  22. I9IS . as required > 
t v  section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.) ,

Zürich, Svveitsi, 21 p. elok.— j 
Eräässä \  ienin lehdessä kirjo- 
tetaan :

“ Kahden keisarin neuvotteluis­
sa Saksan yleisesikunnassa kes­
kusteltiin Saksan ja Itävalta-U n­
karin sotilaallisista, taloudelli­
sista ja valtiollisista suhteista, i n^s*. t •
'Parkein ja pääasiallisin kvsymvs p a'<a,sten maahan karxki raken- 
oli Puolan ja lähimmän Idän kv- > mikset. _
svmvs. . . . . .  1 Florence, Minn., 22 p. elok.—

“Vaikka täydellinen yksimieli

his-

(Lakkoa jatkuu Lontoossa ja 
useissa maaseutukaupungeissa. 
Maanalaiset raitiotiet ovat vielä 
käynnissä, m utta niissäkin alkaa 
lakko vaikuttaa. Tänä aamuna 
erosi joukko naiskonduktöörejä 
maanalaisten teiden palvelukses­
ta. Koin 18.000 naiskonduktööriä 
on joutilaana.

Suosittavat vanki työn 
käyttämistä

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at Astoria . ( I r e .  Aug. 22, 1918, as require« 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.)

W ashington, 1). C., 21 p. elok 
— Sota-työhallintoneuvosto on 
esittänyt, että kongressi säätäis' 
lain, jonka nojalla voitaisiin kävi 

i tää vankeja suorittam aan töitä
ta sijaitsevalta pieneltä rautatie- i toriallisen tehtävänsä astuu esiin ; sotatarvikkeiden valmistuksessa 
asemalta. tarjoam aan kansalle , kansanval- I Vankien käyttäm inen ehdotetaan

Lähei-istä Pipestonen ja Ruth- täistä palvelustaan. Tarjoaa kan- ( asetettavaksi suoranaisesti Yh- 
venin kaupungeista on vlimää- : sanvaltaisuutta hallitukseen, kan- , (jvsva| ta in hallitusviraston ta 
niisillä junilla lähetetty lääkärei- sanvaltaisuutta teollisuuteen ja j , ait joiden hallitusviranomaisten 
tä ia avunantojoukkoja Tvleriin. kansanvaltaisuutta opetuslaitok-

’ s»*en sekä sodan aikana että so- 
j dan jälkeen. Kaikki nämät ovat 
hallittavat kansanvaltaisesti il­
man voittojen etsintää".

Kansainvälisten suhteitten uu- 
distamiskvsvmvksen suhteen oh-

Tylerissa on ollut noin 1,000 
asukasta ia tietojen mukaan tu- 

nivrskv koko kaupungin

vaivonnanalaiseksi. eikä yksityis 
ten ura^oitsijain haltuun.

— -1 ■ ' I ■
Bulgariasta voi tulla 

• tasavalta

San Francisco, 21 p. elok. — 
Thomas J. Mooneyn viimeisen 
vetoumuksen Calitornian valtion 
ylioikeuteen hylkäsi oikeus ja 
Mooney menetti viimeisen m ah­
dollisuuden jatkaa taistelua oi­
keusistuimissa telotustuomion 
täytänttiönpanon estämiseksi, el­
lei Mooneyn puolesta esitetä 
Yhdysvaltain ylioikeudelle ve- 
toumusta perustuslakien nojalla 
minkä puolustuslakimiehet ovat 
selittäneet olevan epäiltävää. Ai­
noa mikä voi pelastaa Mooneyn 
enään on kuvernöörin armahdus

Kaikkien on ilmotettiu 
va tulonsa

T, , . , . j jelmassa sanotaan, että Ameri-
svys vallitsi näkökannoissa. p aa- ! „joista '^tähän ta a k k a  lö y d e tty 'kan sosialistipuolue yhtvv lutto- 
tettiin pitää toinen naita asioita |
ratkaiseva neuvottelu m vöhem -1

ruumista.

min. johon kutsutaan Puolan 
kansan edustajia, \a p a a n  Puo­
lan sallitaan valita oma kunin­
kaansa.”

Samoista lähteistä kerrotaan, 
e ttä  Puolan ministerineuvosto 
kutsui heti ylimääräisen koko­
uksen. jossa prinssi Radzivill e-

K U U L I IH M E E K S E E N  ETTÄ 
EU RO PA SSA  O L I SOTA

Karkkojia antautunut Revels- 
tokessa.

Revelstoke, B. C. 20 p. elok. 
— Kolme lain mukaan sotapal­
velukseen velvollisia ovat piileil- 
leet viranomaisilta saatiin kiinni 
täällä ia vietiin sotapalvelukseen. 

; Yksi heistä. George Onord sai 
: mvös samalla $20.00 sakkoa re- 
! volverin kantamisesta.

Unioon kuuluvat säh­
köttä iät otettavat 

palvelukseen
(T rue  filed w ith  the PoMBlltdeF

nt A storia . O rc.. \ug . 22. 1918, a* reqtur»* 1 
by section 19 o f the A c t of O ct. 6th. 1917.)

New Yerk, 21 p. el. »k. — W est­
ern Union Telegraph Cn:n vi­
rastosta täällä on ilmoitettu, e t­
tä kaikki ne sähköttäjät. jotka 
erotettiin unioon kuulumisen 
tähden ennenkuin hallitus otti 
huostaansa lennätinlaitoksia o te­
taan takasin palvelukseen. Ilmo-

(T rue  transla tion filed w ith  »he Postma«ter 
at Asto-ia . »»re.. Auft. 22, ’ 918, a*, - ro ’»»—'»
by section 19 o f the A c t of Oct’. 6th. 1917.)

Toronto, 21 p. elok. — O nta­
rion maakunnassa kahdessa edus- 
niiespiirissä. joissa toimitettiin 
uusintavaalit tulivat valituiksi 
Ontarion hallituksen ehdokkaat, 
opetusasiainministeri H. J. Codv 
ia maanvilielvsministeri G. S. 
Henry. Vaalit toim itettiin T o­
ronton koillisessa edustniesoiiris- 
sä, sekä Yorkin itäisessä piirissä. 
Torontossa sai Codv 9.008 ääntä 
työväenpuolueen ehdokkaan W il­
liam Varlevn 4,235 ääntä vastaan

(T ru e  transla tion filed w ith the Postmastei
A storia . Ore.. Aug. 22. 191S, «s require« 

by section 19 of the A ct of O ct 6th. 1917.)

Madrid, 21 p. elok. — Sano­
malehti Liberal tietää kertoa 
Bulgarian kuninkaan Ferdinan­
din vaikeasta sairastumisesta. 

„ Kuningas kuuluu olevan Frank-
keuksia protesteerataan vakival-1 furtissa jonne hänen perheensä 
taisuuksia ja sensuuritoimenpi- on saapunut.

utunettten maitten sosialistien ia 
Englannin työväenpuolueen yh­
teiseen ohjelmaan, mikä on hy­
väksytty  ja julkaistu. O sassa 
mikä krtskettelee kansalaisten oi-

Montreal. Canada. 21 p. elok.—
O ltuaan viisi vuotta eskimojen
parissa Grantinmaassa. pohjois- teitä vastaan sekä vaaditaan, että 
napapiirissä, turkistenkauonias ; sananvapautta rajoittavat laki- 
Frederiek Smithern on juuri suu- säädökset ovat 'peruutettavat 

sittää "kahden keisarin konfe-i reksi yllätyksekseen saanut kuul- ¡ kuin myös noliitilliset vangit va- 
renssin" päätökset Puolan-kvsv- la, että Europassa oli sota kävn-1 pautettavat .
mvksessä. ' nissä ' “Sosialistipuolueen ohjelmaju-

at

Lehti arvelee, että kuninkaan 
kuolema aiheuttaisi siinä m ää­
rin järkyttäväsii, että maa julis­
tettaisiin tasavallaksi muutaman 
päivän kuluessa.

(T ru e  translation filed w ith  the Postmaster
it A storia . Ore . Auc- 22. 1918. as require:’
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, l o 17.)

W ashington. D. C., 21 p. elok' 
— Rahaministeri McAdoo on a- 
nonut kongressilta valtuutta 
määrätä kaikki henkilöt raport- 
►eeraamaan hallituksen tulovero­
jen kokoojalle vuotuiset tulonsa 
»vat ne verotuksen alaisia taik­

ka ei. jotta verottajat sen kaut- 
a voisivat estää verojen mak­

suissa karttelijat. Säädös tulee 
usälly tefäväksj uuteen sota-ve­
rotuslakiin .

ja Yorkissa maanviljelvsministe- sanotaan
ri H en ry  3,343 — e—  “ Noudattaen hallituksentyöväenpuolueen 
ehdokkaan Galhraithin 712 ääntä 
vastaan. Tiedot Yorkista eivät 
ole aivan täydelliset. O sanotto 
vaaleihin oli laimea. Toronton 
koillisessa piirissä lasketaan ole­
van ‘äänestäjiä noin 65,000 ja 

( Yorkin ¡täpärissä 32,000.

mää­
räämää menettelytapaa ovat kaik 
ki ne sähköttäjät, ¡e»tka erotet­
tiin palveluksessa Commercial 
Telegraphers unioon kuulumisen 
tähden oikeutettuja astumaan 
uudelleen W estern Union Tele­
graph Co:n palvelukseen.”


